全省首批宜居宜业和美乡村名单发布

我市71个行政村榜上有名

本报讯(周迎 毕波)日前, 江苏省第一批宜居宜业和美乡村名单发布,共有1241个行政村(涉农社区)人选。我市有71个行政村(涉农社区)上榜。

去年以来,全省深入学习运用"千万工程"经验,在生态宜居美丽乡村创建经验基础上,按照村庄有规划、环境有提升、管护有机制等"十有"标准,培育建设首批江苏省宜居宜业和美乡村。相较以往,更加突出了产业发展、设施配套、治理成效等引导培育,进一步统筹优化乡村生

产、生活、生态空间布局,推动农村基础设施提档升级。

此次我市上榜的行政村 (涉农社区)中,丹阳市有九里村、草塘村、界南社区、陵口村、 长春村、中仙村、蒋墅村、建山村、大钱村、中心村、张寺村、镇 东村等23个;句容市有空青村、 茅山村、下甸村、虬北村、古村村、戴庄村、市医村、河桥村等22个; 扬中市有联合村、利民村、营房村、福源村、鸣凤村、西来村等13个;丹徒区有世业村、水台村、曲 阳村、五套村、镇南村、其一村、 京江村、龙山村、鲁溪村等11 个;镇江经开区有丁岗镇葛村、 大路镇东岳村。

按照规划,全省还将持续 开展年度宜居宜业和美乡村培育建设工作,力争到2025年,将3000个以上行政村建设成为宜居宜业和美乡村。我市将以此为契机,因地制宜开展和美乡村片区(带)建设,推动区域内村庄一体化设计、组团式发展、差异化布局,加快宜居宜业和美乡村串点成线、连线成片。

镇江铁塔:"满格信号"助推"满格幸福"



本报记者 景泊 本报通讯员 姚雨凡

受益于网络基础设施建设 飞速发展、数字技术正日益融 人镇江经济社会发展各领域全 过程,深刻改变着生产、生活和 社会治理方式。自2014年成立 以来,中国铁塔股份有限公司 镇江分公司(以下简称:镇江铁 塔)坚持统筹集约建设与高质量 发展,推动5G网络规模部署, 打通信息大动脉,为聚力推进 城市数字化转型,助力镇江加 快建设成为"满格幸福"的现代 化数字之城贡献力量。

布局5G新基建 重塑数字城市

春天里,夜幕降临,灯火璀璨。夜访西津渡,一眼看千年,是市民游客体验夜镇江的爆款产品。虽然人山人海,但无论通话联络还是发圈点赞、视频直播,顺畅的手机网络体验堪称西津渡景区的一抹亮色。环顾四周,曾经"高大突兀"的基站却毫无踪影。手机上满格的信号来自哪里?

原来,经过前期的合理设计,镇江铁塔将基站设备隐身

于路灯灯杆、信号灯,甚至角落、墙壁上,与整个风景区融为一体。共享已有通信设施资源及社会资源,极大降低建设成本,促进创新发展。这是镇江铁塔进行5G网络高效布局的一个缩影。

进入5G时代,基站"多、密,细、深"的特点,使得"共享资源"成为5G规模布局的必由之路。

凡有人烟处,皆有"铁塔力量"。2023年,镇江铁塔围绕全省行政村"村村有5G"专项行动目标,推动农村地区5G建设。2023年完成农村地区273个5G基站建设,基本实现全市488个行政村有5G信号覆盖的目标。

在老旧小区,镇江铁塔协助市通管办牵头推动老旧小区通信设施改造,形成行业合力参与老旧小区通信设施改造。

紧密围绕"民生" 服务各行各业

随着"网络经济"快速崛起,快递小哥、外卖骑手的队伍日渐庞大,俨然成为市民群众享受高品质生活不可或缺的一部分。

在镇江首个"骑手之家"——润州区黄鹤山路的骑手之家,记者看到这里配置了饮水机、电水壶、桌椅等设施,骑手们不仅可以在这里休息,还可以更换电动车电池。"骑手之家"是镇江铁塔打造的一项民生关爱工程。

"整个过程不超过5分钟,

快的话只要3分钟就可以完成。这里面套餐服务是无限次换电。目前,全市类似的换电柜有253个。"镇江铁塔行业拓展部工作人员介绍,这种换电柜主要集中在商圈内,针对快递物流、餐饮外卖行业,较好地解决了骑手日常配送过程中充电难、充电慢、存在安全隐患等问题。

与此同时,得益于不断完善的通信基站电力保障方案,镇江铁塔利用智能监控系统的项目,为金融网点、交通信号灯、医疗机构等客户提供综合备电服务,解决了客户备电缺乏专业维护、无监控、配置专人成本高的缺点。

数字时代,城市之间的竞争格局正在重建。直面数字经济发展和"双碳"战略目标带来的机遇,"新能源应用服务"已然成为镇江铁塔跨行业共享发展的一片新"领空"。

"为深化通信基础设施共建 共享。2023年我市新建5G基站 1462个,实现全市重点区域5G 连续覆盖。截至目前全市共有 4G/5G基站站址6927个,新建 基站共享率达80%。"镇江铁塔 公司负责人告诉记者,同时为了 节能,镇江铁塔公司在机房屋面 开展光伏发电,所发电能通过直 流适配器接入通信机房直流供 电系统,使5G机房使用光伏绿 电,光伏板同时对基站进行遮 阳,降低基站空调能耗。通过光 伏发电,每站每年可节约用电成 本约5400元,减少约7.2吨二氧 化碳排放量。

增强媒体融合本领 讲好镇江边检故事

本报讯(陈超 陈洛言 步晨)为进一步加强新闻宣传队伍建设,推动新闻宣传工作高质量发展,4月10日,镇江出入境边防检查站与金山网联合举办2024年度新闻宣传培训班。

培训班课程内容涵盖新时 代媒介素养及舆情引导实务等 理论教学,并就"媒体融合语境 下的短视频"从策划到实践、"文字无声,见证时代"新闻基础文字写作等技能进行专题辅导,满满干货,有内容的广度,更有思想的深度。

为将互学互促常态化,双 方还将共同打造全媒体实践创 新基地,为镇江边检站培养新 闻宣传专兼职人才,挖掘警营 文化,讲好边检故事。

下一步,镇江边检站将以 此次新闻宣传培训为契机,进 一步推动镇江边检站新闻宣 传工作实现高质量发展,切实 以更加强有力的新闻宣传工 作服务推动"争先进位建强 站"发展目标。

我市开展 "共上国家安全公开课"活动 近8万名师生共同学习总体国家安全观

本报讯(记者 景泊)国家安全,人人有责。在第9个全民国家安全教育日即将来临之际,为推动国家安全宣传教育深入开展,近日,《国家安全生存之本》大课堂在江南学校开讲,活动通过视频连线全市88 所初中学校,79300 名师生共同学习了总体国家安全观知识。

活动中,国家安全教育专家组成员、中小学国家安全教育等级专家许冬红介绍了《国家安全教育》读本,带领同学们学习了总体国家安全观的相关概念。南京市外国语学校仙林分校党政办主任程迓庆,以"国家安全生存之本"为主题上了一堂初中段示范课。

课上,大家聚精会神,认真 听课。课后,同学们深有感触, 纷纷感慨国家安全离大家并不 遥远,与每个人都息息相关。 "我们平常任何一个行为都可 能影响着国家的安全,所以 我们要从身边做起,从身边点 滴做起,端正自己的行为,这样 才能把安全带给身边更多的 人。"江南学校一位姓张的同学 说。 近日在句容天王镇戴庄村 的小礼堂内,也举行了一场特 殊的分享会。全国脱贫攻坚楷 模赵亚夫,向孩子们讲述粮食 生产的变迁和粮食安全的重要 性。

围绕粮食安全问题,由市 国安办牵头,市国家安全局、市 教育局特邀赵亚夫,以"守护粮 食安全,端牢中国饭碗"为主 题,为句容市实验小学的学生 授课,引导青少年关注了解农 业发展现状,认识科技在农业 生产中的作用,增强珍惜资源 意识,为国家发展作贡献。

"国家安全是安邦定国的 重要基石,国家安全教育是立 德树人的重要内容。"市教育局 相关领导表示,学校要在落实 国家安全教育责任上聚力 焦。要以国家安全战略需求为 导向,弘扬爱国主义主旋律,构 建国家安全教育体系,担创总本 校教育的使命;要把贯彻总本 区域的使命;要把贯彻总本 有的使命;要把贯彻总本 有为党团队建设工作中,参 透到学科教学、习惯养成和各 项教育活动中。



4月10日,工人正在对位于丹徒区高资街道水台村的闻捷诗歌馆进行修缮与出新。闻捷诗歌馆为我市爱国主义教育基地,红色"网红打卡地",修缮工程预计本月底完工。

李斌 沙冬梅 顾勇 摄影报道